

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 12 НОЯБРЯ 1992 ГОДА № 205 (21579) ЦЕНА 2 руб. (В РОЗНИЦУ).

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

СТУДЕНТОВ МЕНЬШЕ, НО ВСЕ РАВНО МНОГО?

В нынешнем году в высшие учебные заведения области принято 7,6 тысячи человек, в среднем специальном - 5,6 тысячи. Это соответствует на 3,3 и 12,4 процента меньше, чем в прошлом году.

По сведениям областного управления статистики, численность студентов на начало учебного года составила 37,7 тысячи человек, учащихся средних специальных учебных заведений - 15,6 тысячи. По договорам с частными или полным возмещением затрат в вузах обучается 4,8 процента студентов. Среди учащихся средних специальных учебных заведений таких больше - 9,1 процента.

Выпуск специалистов с высшим образованием в 1992 году составил 6,2 тысячи человек, со средним специальным - 4,2 тысячи. По данным экспресс-обследования, на 15 сентября из числа выпускников Сибирского медицинского университета на работу было направлено 85,6 процента. Томского педагогического института - 70,8. Остальные не трудоустроены либо получили право на самостоятельное трудоустройство.

И ГОРОЖАНАМ ОБЛОМИТСЯ

На "Сибкабеле" выпускают продукцию по заказу Ирана. Если все пойдет благополучно, то выгода пойдет немалая и предпринятию, и Томску - ведь оплата составит около миллиона долларов. А еще на миллион будет поставлено одежды и обуви. Часть этих товаров продат в городе.

В ЧЬЮ ПОЛЬЗУ БОЙКОТ

По признанию директора Шегарского маслозавода Ю.Л.Погорелова, некоторые хозяйства объявили бойкот предприятию, и везут молоко в Томск, где молоко принимают по 14 рублей за литр, в то время как на месте оно на рубль дешевле. Вот только дорога. Литр бензина тоже стоит четырнадцать рублей. Но молока в молоковозке больше, чем бензина...

Да и сам завод больше ориентируется на областной центр. На месте, в Шегаре, реализуется не более одного процента произведенного масла.

Когда-то от районов требовали везти большую часть продукции в Томск. Теперь есть право оставлять ее на месте, но результат предрешен. Так что шегарцам останется, как прежде, надеяться на личных коров.

ВАРИТЬ СУП В КЛАССЕ НЕУДОБНО

Но именно в классной комнате и приходится это делать в Зырянской средней школе, когда шли занятия по домоводству. Теперь под руководством учительницы Любови Павловны Волковой будущие зырянские хозяйки учатся готовить, шить, сервировать стол в помещениях школьного интерната, где условия почти стопроцентно приближены к домашним. Правда,

для приготовления блюд часть продуктов ученикам приходится приносить с собой. Тем они актуальнее...

За семь лет обучения дети научатся не только кроить, шить, стряпать, консервировать, но и содержать в порядке квартиру и двор, ухаживать за одеждой, цветами, и главное - экономно вести дом.

ИЗ ОДНОГО БАССЕЙНА ВЫЛИВАЕТСЯ...

На Томском подшипниковом заводе, после объединения, решили, что вода из собственных скважин будет вкуснее и чище. С помощью ученых созданы две установки для очистки воды из скважин в Михайловской роще. Строится и водопровод от рощи до завода.

И, по расчетам, вода придет сюда в середине следующего года. ... В свои врата в областной санэпидстанции корреспонденту редакции сказали, что именно сточные воды с ГПЗ портят роллики в Михайловской роще. Теперь завод будет исправлять свои же грехи?

Именно сточные воды с ГПЗ портят роллики в Михайловской роще. Строится и водопровод от рощи до завода.

ПОДПИСКА - 93 ЧИТАЙТЕ ТО, ЧТО НРАВИТСЯ ВЛАСТЯМ?

В редакцию обратились инвалид войны, ветеран труда Степан Иванович Олейников. Суть его обращения проста. С довоенного времени - с перерывом на войну - он и его семья выписывают газету "Красное знамя". По нынешнему времени такая подписка стала не по карману. Хотят и прибавляют пенсию ветеранам, но цены растут с неизменной быстротой. Вот и решил ветеран обратиться в областное ведомство, переехав в областной Совет, тем более что просились, будто власти решили помочь малоимущим в подписку кампаниями. Поначалу ему такую поддержку пообещали, а потом изменились: "На "Красное знамя"

лотаций нет. Газета "не наша". Предложили другие: "Народную трибуну", "Томский вестник". Но тут изменился Степан Иванович: "Я хотел бы выписать "Красное знамя". Скажите, одно должностное лицо пообещало сделать это из собственного кармана. Но ветеран недоумевает: "Или власти не для всех оиды?"

Нелюбимым и мы, в "Красном знамени". Десятки звонков, визитов пожилых людей в нашу редакцию, обращения к главе администрации области и председателю Совета да и города тоже. Пусть помогут нам, ветеранам, выписать по льготной цене ту газету, которую мы хотим. Скажем

сразу: обратились. Поддержки пока не пали. В то же время:

На прошедшей сессии областной Совет выделил в поддержку газеты "Народная трибуна" 3 млн. рублей.

Решением горсовета из городского фонда социального развития на бесплатную подписку малоимущим на "Томский вестник" выделено 1,3 млн. рублей.

Выходит: читайте то, что предлагает власть!

Итого, подписки свидетельствуют: самый большой спрос на газету "Красное знамя". Несмотря на самую высокую цену и отсутствие льгот.

А ГДЕ КУПИМ МОЛОКО?

Наше общество любит создавать разного рода мифы. Один из последних - вот, дескать, приобрел некто магазин в частную собственность, и на следующий день начинаются в нем чудеса: продавцы вежливые, на полках нужного товара видимо-невидимо. Логично, конечно, только на самом деле у нас, если что и меняется, то лишь к худшему. Некоторые магазины уже перестали быть муниципальными, взяли помещения в аренду, организовали там что-то вроде товарищества. И что же? Хамят, прощают, ассортимент товаров убавляется - магазины берут только хорошее, дорогое и не обременительное. Зачем прозвать их, если можно взять прибыль на воле? Самое интересное, что покупателям теперь и жаловаться некуда.

Наверное, на первых порах приватизация не должна носить вынужденный характер. Но как поистине здравый смысл и Закон? Сегодня государственная про-

Приватизация

На заседании малого Совета, Томского горсовета рассмотрен вопрос "О внесении изменений в программу приватизации муниципальных предприятий в Томске".

Программа предусматривает три варианта приватизации объектов. Есть те, которые обязательно подлежат приватизации, и есть те, которые могут быть приватизированы. И третий вариант, когда объект продается, если на него поступила заявка.

По сути нам придется расписаться в собственном бессилии перед этой программой, - говорит депутат Г.Г.Номоконова. - Все за нас решено, и мы ничего уже не можем сделать.

Третью депутата нельзя не

разделить. Может быть бездумно разрушена социальная инфраструктура, которая и без того давала сбой. Кто даст гарантию, что в приватизированном продуктовом магазине можно будет без проблем купить молоко? При нынешнем беспределе, думается, станет гарантийный договор с будущим владельцем? Это тоже сомнительно.

Чувствовалась озабоченность депутатов сложившейся ситуацией, их желание благотворно повлиять на нее, не нарушая Закона. Но решение вопроса пока отложено.

А в тот вечер по Российскому радио прозвучало сообщение из Словакии. В одном из городов этой республики успешно прошла приватизация магазинов. В результате оказалось, что жителям теперь почти невозможно купить хлеб и молоко. Вот она, информация к размышлению. Чужой опыт - тоже опыт.

Профсоюзы ГОД ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ

5 ноября состоялся третий пленум совета Федерации профсоюзных организаций области. Основной вопрос, который он обсуждал, - о проблемах в профсоюзном движении и ходе реализации решений учредительной областной межсоюзной конференции, состоявшейся ровно год назад.

С проблемой частично доклада выступил председатель Федерации Б.Е.Хохлов. Вторую часть - о парадоксах на исполнение решений конференции - каждый участник пленума получил в письменном виде. Один из выводов, сделанных пленумом, касается необходимости развивать и укреплять сотрудничество на паритетных началах с администрацией области и Томска по регулированию социально-трудовых отношений и социальной защите населения, заключив до 1 февраля соглашения на 1993 год с администрацией и работодателями. Добиться единства и сплоченности в профсоюзном движении при отстаивании коренных интересов членов профсоюзов в вопросах занятости, оплаты и условий труда.

Рассмотрен также вопрос о приеме в члены Федерации. К 30 членским организациям добивалась первичная профсоюзная организация Томского авиапредприятия, на правах ассоциированного члена - обществу изобретателей и рационализаторов.

Утверждены избранные отраслевыми профсоюзами делегаты на второй Всероссийский съезд товарищеских водителей, который состоится в Москве 19-20 ноября. На него в качестве делегатов отправятся Д.Б.Вилькин, председатель профкома опытного завода НПО "Полос", П.П.Кочелья, директор совхоза "Томский", и В.Е.Хохлов.

Пресс-служба Федерации профсоюзов области.



Вместо "звездапада"

"РВАННЫЙ" КАДР

К встрече с Александром Малиновским я готовился. Вспоминаю тот вечер, когда прослушал "Кормаду", подлазил только что приступившему при рождении "звезда". Знаете, это приятно. А потом все заперлось: наград, званий, поклонов, снова звания, награды. И песни, новые песни, каждая становящаяся открытием.

Его администратор строго объявил журналистам, что "Малиновский никого не принимает". Почему? "Ему ничего сказать". Ну хоть сфотографировать? - попытался не слаться мы.

В этом случае мы разбиваем технику, - грубо сказал администратор.

Мы ушли, но увидели все. Остался, как выяснилось позднее, наш мужественный фотокор Александр Васильев. И произ-

вед-таки съемку во время концерта! Естественно, имел счет этого мужского разговора с администратором пена. Фотокору пришлось засунуть пленку в ящик, чтоб не засветить другие кадры, и отмотать все, что было снято на концерте. И пручить это все администратору.

Правда, кое-что все-таки осталось: специально для наших читателей - полкара с концерта А.Малиновского в Томске.

Одного только понять не могу. Клара Новикова, помнится, утверждала, что каждый актер изначально несчастлив, если журналист берет у него интервью. Опибалась Клара.

Выпуск подготовили: В.Антошкин, А.Васильев (фото), С.Витон, Н.Губская, Н.Маскина, Е.Сидорович.

"ПОЧЕМУ Я СТАЛА БЕДНОЙ?"

Тяжелый осадок оставил недавний и в общем случайный разговор с женщиной лет сорока с небольшим, чью судьбу по недавним меркам вполне можно было назвать благополучной. Хорошая хозяйка в доме, доверие и теплота в отношениях с мужем и двумя детьми, сама - толковый специалист на пищевом предприятии, где проработала после вуза почти два десятка лет и дослужилась до должности зам. директора... Дело нравится. Зарплата на предприятии - судя по городским меркам - весьма приличная, особенно на фоне учительских ставок. Но...

Ее сосед по лестничной площадке, рядовой инженер-энергетик, принес в днях своей жене опуски: сто четыре тысячи рублей. Еще один знакомый, в отношении поконтракта с карьерой преподавателя истории, ринулся в бурное море коммерции: там купил, здесь продал. Машину, пусть и не новую, он купил еще год назад. Нынешним летом начал присматривать подачу коттеджик в черте города. Проблема, которую сейчас решает мой собеседница: что купить в первую очередь - куртку для сына или зимние сапоги себе, (на которые уйдет сразу две зарплаты, ее и мужа, мастера на стройке, не приснится ему теперь даже в кошмарном сне.

Объясните мне, - попросила женщина, - как строить планы на этот, на будущий год? Как пережить все, что парабатано? Чем успокоить самолюбие? Не любите, что это зависть. Я сумела смириться с тем, что мы стали бедными, а рядом отныне будут жить богатые люди. Спасибо, если пойму: в своей бедности мы виноваты сами. Мало работали, и неужное дело пошло... Но ведь это не так!

Понять, что происходит в стране, в ее экономике и социальном раскладе, напряженно пытаюсь я все. В том числе и мы, журналисты. Почему человеку, чья задача - следить за исправностью проводов и подстанций, государство сегодня платит втрое-четыре больше, чем оператору на станке с программным управлением или плотнику-работнику? Почему в сложной сфере коммерции "на косяк" оказался не тот, кто поручен и умеет, а тот, кто с ходу нарушил любой закон, не имея малейших нравственных тормозов?

Безусловно: надо заставить работать страну, в которой уникальная экономическая действительность родила уникальный анекдот: "Мы делаем вид, что работаем, а они - что платят нам зарплату". Но уносить на "кнут" нищеты - явно в обществе, сформированном "хомо советикус", "Хомо", которого слишком долго приучили к тому, что высшая мудрость - ничего не иметь: тогда и терять будет нечего... Которому куда привычнее и легче приспособиться к нищете, чем к напряженному труду.

Есть и другие, - скажете вы. Есть. Вот они-то и требуют объяснений.

Ссылки на "дикий" начальный капитализм - по меньшей мере для дилетантов в истории и праве. В самые "дикие" периоды рыночного развития пантаж (в том числе коллективный), воровство и мошенничество преследовались по закону настойчиво и публично. В любом из цивилизованных ныне государств. Честность - на уровне государственных институтов - ставилась выше, чем пронырливость и хитрость. Тот, кто умел делать дело, стоя в глазах общества выше, чем тот, кто "легал деньги".

Пусть в реальности между двумя этими полюсами шла жесткая, порой жестокая борьба. Но была идея - в конечном счете определявшая итог.

Так какая же идея ныне выбрана нами? Где вы, профессионалы и страстные идеологи того, что названо реформой? Почему открыто "уходит" от встречи с избирателями сотни наших депутатов? Где их непамятная вдохновенная говорливость? Где мастерство не усыплять активность людей поднадеванием "Потерины", а вызывать к ней конкретную и ясную программу возрождения? Нельзя без идеологии, без духовных ориентиров, если мы действительно строим. Если не продолжим разрушать!

Екатерина ЗАЛОГИНА.

Запомните номера:

21-33-58;
21-36-44;
21-48-85.

Журналисты принимают звонки по указанным номерам с 10 до 18 часов в будни.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Если вы еще не подписались на "Красное знамя", ПОСПЕШИТЕ!
В вашем распоряжении осталось 3 д.я.
Подписная цена на полгода 360 рублей. Подписаться вы сможете в любом отделении связи, а также в редакции нашей газеты.
А итоги подписки на 10 ноября таковы:
"Красное знамя" - 33.703 экземпляра
"Томский вестник" - 14.654
"ТМ-экспресс" - 11.729
"Народная трибуна" - 4.842
(6.950 - на субботний выпуск).

Размышляя
над редакционной почтой

СО ВСЕЮ ЩЕДРОСТЬЮ ДУШИ...

Слова, вынесенные в заголовок, отражают одну характерную и важную особенность нынешней искореняющей жизни, беспрестанно зафиксированную редакционной почтой: мы сохраняем запас доброты и душевной отзывчивости; не разучились сострадать и приходить на помощь любому, попавшему в беду.

Наверное, не случайно и то обстоятельство, что главными положительными героями дня стали хранители нашего здоровья - врач, медицинский работник и их добровольные помощники, умеющие презреть меркантильные расчеты, звать монет и любые другие материальные выгоды, когда речь идет о спасении жизни больного.

В ста километрах от Томска в большом икрашном селе Новорожественка на "гонимом поезде" искали жизнь молодой мамы. Требуется срочное переливание большого количества крови. И беда случилась в три часа ночи. Но ради спасения одной жизни были пошты на погибшие души, многие медицинские службы. Первыми донорами стали главный врач Новорожественской сельской больницы Анатолий Андреевич Кивин, акушерка Алла Петровна Ларионова. За жизнь роженицы боролась дежурная бригада служб реанимации центральной районной больницы в составе фельдшера А.П.Журавлева и доктора К.Ю.Джаханова. Прибыли с дежурной бригадой заведующая гинекологическим отделением железнодорожной больницы Т.Н.Волнева, медицинский персонал службы реанимации той же больницы. Кровь предложили курянтки училища связи, водители машин "скорой помощи".

Свое письмо в редакцию учителя Новорожественской школы Нина Романовна и Петр Алексеевич Юн озаглавили "Ответственность", считая это качеством главным в коллективных усилиях по спасению их дочери Марины. "... Нам, родителям, помогли пережить последние трудные дни не только родственники, друзья и коллеги по работе, но и все общество. Мы рады, что живем и трудимся среди таких людей, которые в большинстве своем отзывчивы и добры, всегда готовы на помощь и поддержку. Мир не без зла и пороков, но в трудные минуты проявляются лучшие человеческие качества. Спасибо всем. Сейчас Марина уже дома со своим маленьким сыном..."

(Окончание на 3-й стр.)

С пресс-конференции

ПРОБЛЕМЫ И ЯДЕРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

После того, как С.С.Сулакшин назвал в своем телевизионном выступлении слово "коррупция", всеобщее внимание к этой теме было обеспечено надолго. Поэтому на пресс-конференции, посвященной этой теме, пришли представители, пожалуй, всех газет, радио и телестудий областного центра. Но в ответ на первый же вопрос представитель Президента посчитал нужным уточнить свою позицию по отношению к этому термину.

Поскольку нет закона о коррупции, - уточнил Степан Степанович, - я стараюсь как можно реже пользоваться словом "коррупция". Чаще всего речь идет об использовании служебного положения, халатности, разгильдяйстве. Эти нарушения названы в законодательных актах. Но Указ Президента "О борьбе с коррупцией" дает право пользоваться и таким определением. В нем названы конкретные действия.

На вопрос, откуда стали известны названные по телевизору факты нарушений, С.С.Сулакшин ответил, что получил их из документов официальных проверок различных федеральных контролирующих органов. По его словам, он имеет более обширный список нарушений, но назвал пока лишь многократно проверенные. Остальные передали в прокуратуру.

И все же многим журналистам эти объяснения оказались непонятными. Они попытались высказать вторую сторону вопроса.

Как эти факты соотносятся с призывами к консолидации?

С кем консолидироваться, - удивился С.С.Сулакшин, - с ворами, с теми, кто готовит для себя "бизнесаэродромчики", чтобы вовремя ухоронить в коммерческие структуры? Те люди, кто пользуются служебным положением, чтобы набить свой карман, не придают власти авторитета. Обществу должно быть известно в порядочности своей власти и ее законности.

Доказательства же названных фактов, как неоднократно было повторено на этой пресс-конференции, вполне достоверны. Несколько раз С.С.Сулакшин акцентировал внимание на том, что во многих фактах речь идет не о коррупции, а о хищении государственных бюджетных средств на личные нужды. Степан Степанович назвал нужным также уточнить, что руководитель городской администрации В.В.Гончар не был им лично обвинен в коррупции. Но он первый руководитель и поэтому лично несет ответственность за действия своих подчиненных.

На вопрос, не подменяете ли вы прокуратуру, ответ был отрицательным. У представителя

Президента есть функция контроля, и он им занимается в пределах своих полномочий. В частности, это представление о невозможности занимать ту или иную должность. Вопрос о наказании, определенном в этом случае законодательством, решает прокуратура.

Достаточно настойчиво молодые журналисты пытались выяснить на пресс-конференции, не является ли нынешнее достаточно неожиданное обнародование еще год назад известных фактов моментом политической игры перед съездом депутатов?

По словам С.С.Сулакшина факты стоит обнародовать лишь тогда, когда они достаточно доказаны. Называть же неопределенно игрой действия президентской команды не стоит, поскольку они имеют серьезную многостороннюю проработку и прогнозирование на любой поворот политических событий.

Серьезно отнесся представитель Президента к вопросу о том, есть ли у него механизм власти. Прямых механизмов нет, - ответил он, - но есть возможность участвовать в кадровой политике, вносить свои представления для координации усилий.

Второй, не менее интересной темой этой пресс-конференции, была тема о сооружении в Томске хранилища для ядерных боеголовок. С.С.Сулакшина попросили прокомментировать решение сессии областного Совета.

На мой взгляд, оно было бы авторитетным, если бы исходило из знания проблемы, - ответил он. - На сессии следовало пригласить представителей соответствующих министерств, потребовать сам проект и условия его реализации. 12 декабря в Москве состоится международная конференция, в которой необходимо участвовать заинтересованным лицам, чтобы получить нужную информацию. Там будут присутствовать представители зеленого движения из США, которые уверены в том, что сооружение склада действующих материалов как можно более быстро пойдет на пользу мира и экологии всей планеты. Солидарность с ними он и имел в виду в своем телевизионном выступлении.

Не ведь дело здесь не только в экологии, - возразил журналист. - Хранилище станет мишенью для всех стран, имеющих ядерное оружие и средства доставки.

Мы уже давно являемся мишенью, - ответил Степан Степанович, - лишние мегаатомы ничего не изменят. Кроме того, думаю, судя по проекту, хранилище способно выдержать даже ядерный удар.

Зинаида КУИЦИНА.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОЛУЧИТЬ?



Он ждет Вас в одном из ближайших от вашего места жительства отделении Сбербанка

с 1 октября

по 31 декабря 1992 года.

Промедлите сейчас, можете оказаться в конце очереди в предновогоднюю ночь.

При умелом использовании приватизационный чек принесет благосостояние Вам и вашей семье. Он дает возможность каждому гражданину России приобрести имущество какого-либо предприятия, жилье, землю для предпринимательства - стать собственником. Если деньги пока обесцениваются, то рыночная цена приватизационных чеков может вырасти в несколько раз. Чек даст Вам то, что Вы не сможете получить за другие ценные бумаги, - государственное и муниципальное имущество.

На приватизационный чек Вы можете купить акции любого приватизируемого предприятия или инвестиционного фонда. Есть и другой путь - продать чек за наличные деньги. Но не продешевите. Вы должны сами решить, как лучше распорядиться своим приватизационным чеком.

Не упустите свой шанс!

Приватизация - путь к процветанию России. Богатство страны - не у сотни миллионеров, а у миллионов собственников.

Желаем удачи!

Помните, что ...

- * Приватизационный чек может быть использован только один раз и сразу на всю сумму в 10000 рублей. На один приватизационный чек Вы можете купить акции только одного предприятия или одного инвестиционного фонда.
- * Приватизационный чек необходимо использовать до 31 декабря 1993 года. После этого чек утрачивает свою силу.
- * Если Вы потеряете или повредите приватизационный чек, он не возобновляется.
- * Рыночная цена приватизационного чека, по которой Вы сможете его продать за наличные деньги, может отличаться от 10000 рублей. Рыночная цена приватизационного чека может изменяться со временем; она также может быть различной в различных регионах России.
- * Если члены вашей семьи получили несколько приватизационных чеков, постарайтесь вложить их в акции нескольких различных инвестиционных фондов, нескольких предприятий. Это снизит риск и повысит устойчивость доходов вашей семьи.
- * Принимая решение о том, как распорядиться приватизационным чеком, постарайтесь получить как можно больше информации об акциях различных инвестиционных фондов и предприятий. Обязательно сравните несколько различных возможностей использования приватизационного чека и выберите лучшую из них.

Читатель — газетца

Размышляя над редакционной почтой

СОВСЕЮ ЩЕДРОСТЬЮ ДУШИ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Самое дорогое, что у нас есть, — жизнь и здоровье. Отсюда понятна особая эмоциональность не только спасенных людей, но и тех, кто вновь получил возможность нормально жить и работать, ходить, бегать, дышать. Замечу еще одну особенность: едва ли не в числе помощи профессиональной, врачевательской наши читатели ценят сердечность, доброту, внимание. "... Это так ценно и здорово в наше тяжелое время, — пишет Н.В. Заводская. — Врач детского травматологического пункта больницы на ул. Олега Кошевого Павел Романович Земляничкин не только замечательный специалист, но и прекрасный человек. И что характерно — такие люди вовсе не заслуга пресловутого рынка, а исключительно социализма, научившего людей работать со всею щедростью души".

Наша давняя подписчица Маргарита Викторовна Новик, сумевшая выкроить средства на подписку из своей мизерной пенсии, и вынужден обратиться к клинике глазных болезней. И прежде всего на таких врачей, как Галина Александровна Евдокимова и Ольга Геннадьевна Шилова.

Мы бы сильно идеализировали действительность, приводя только положительные мнения. Пусть не часто, но появляются в редакционной почте критические высказывания в адрес врачей. Причем обиды рождаются именно из-за черствости, невнимания к больному.

Не думал В.П. Андреев, инвалид Великой Отечественной войны, получивший являющийся ранения, проработавший на Севере 30 лет учителем, что придется браться за перо и рассказывать о том, как его "отфутовали" из областной клинической больницы.

Дело в том, что в апреле нынешнего года Владимир Петрович сделал там операцию, которая прошла благополучно. А при выписке заведующий урологическим отделением А.В. Гудков попросил явиться на повторную операцию через 2-2,5 месяца. В конце июля здоровье В.П. Андреева резко ухудшилось. Подождав его доставили на такси в приемное отделение. Дежурный врач Крайневича оказала первую помощь, после чего заявила: "Городских мы не берем, идите другую больницу".

Не помогли ссылки на прежнюю договоренность и тот факт, что городские в областной больнице лечатся немало. Более того, Андрееву было заявлено, что подобная операция обойдется ему в 42 тысячи рублей.

"... Я отобиды и боли заплакал. Жена моя, бывший медик, отличник здравоохранения, была крайне возмущена. Да и денег таких у нас не было. Тогда мне выписали антибиотики вместе с операцией и "отфутовали" из областной больницы. Состояние здоровья стало все ухудшаться. Из-за настоящих болей жизнь стала безразлична..."

Но в нашем несовершенном мире все же много добрых, отзывчивых людей. Таким оказался хирург-уролог областной туберкулезной больницы Владимир Петрович Ничай. Он и сделал операцию. Я выжил благодаря ему и хирургам А.С. Янову, В.Н. Животину, анестезиологу и заведующему отделением В.А. Коврыжину, операционной сестре Нине Карбышевой. Низкий поклон им и всему персоналу туберкулезной больницы.

С удовлетворением хочу заметить, что далеко не только врачи заслуживают добрых отзывов наших читателей. В коллективном письме за двенадцать подписями жители дома № 3 по ул. Советской Литвенко, Лозгачев, Коломен, Зуевы, Акулов, Туляй и другие выражают глубокую признательность почтальону почтамта Рамсе Михайловне Бутковой. "Побольше бы таких людей в наше тяжелое время, и нам, старикам, легче бы жилось".

Сразу несколько писем-благодарностей пришло в адрес работница Томского фонда милосердия Валентина Николаевна Кривошейной. В том числе от молодой матери, бывшей воспитанницы Тогурского детского дома Натальи Чеменевой и пенсионерки Е.П. Ивановой. "Пусть будет больше таких душевных людей, как Валентина Николаевна", — пишет она. — Н.И. Чеменева, кроме того, благодарит работников службы социальной защиты населения Советского района Л.В. Калинину, И.П. Степанову, Н.К. Шадышевну и других, кто помог в ее отчаянии и бедственном положении.

Разумеется, список подобных писем не только не исчерпан, но и пополняется каждый день. И это обстоятельство дает основания оставаться оптимистам. Чем больше людей, сохранивших щедрость души, тем крепче наша надежда на перемены. На лучшие времена.

Владимир ФЕДОРОВ, зав. отделом писем.

Будни нашей жизни

ГУДЯТ СТАНКИ В ЦЕХАХ ЗАВОДА

НПО "Сибэлектромотор" готовится к приватизации, собираясь осуществить ее по второму варианту — наиболее выгодному для коллектива. А пока здесь, в отличие от многих других предприятий, сохраняется мощный трудовой ритм, не останавливаются станки, грохочут мощные прессы.

В каждом цеху у меня друзья, которых знаю десятки лет. Была здесь, я забываю о негодах и трудностях. Особую ценность предприятия представляют ветераны. Вот Надежда Михайловна Тихина. Рядом с ее станком всегда стоят большие контейнеры с готовыми для сборки кожухами. Она работает здесь 36 лет после ремесленного училища. Воспитывалась в детском доме, и для нее папе объединение — родной дом. Нелегкая судьба была у нее. Но духом она не падала никогда. И сегодня, когда видишь ее светлую улыбку, становится легче на душе.

Многие сегодня стали стесняться таких слов, как "рабочая династия". А между тем именно такие люди и сегодня составляют ядро коллектива объединения: семья Синициных с завода "Электросила" (и сейчас у станков представитель этой славной фамилии), член рабочей династии Виктор Сергеевич Лыжин, Александр Николаевич Яршин, Владимир Александрович Крынов. Подрастает и молодое поколение заводчан. Таких, как Валентин Мегельник. Сегодня он старший мастер. Его мастерская успешно выполняет заказы, в том числе и для зарубежья. Заметила, как много времени и сил отдают производству недавний выпускник Томского университета Александр Борисович Гаврилов. Еще

когда практику проходил, дотошно изучал структуру производства, экономику. И вот уже через короткий срок он — заместитель директора по экономическим вопросам.

Хотел бы сказать еще, что в объединении, несмотря на все трудности, продолжается строительство, в том числе и жилое. Скоро справят носовые рабочие объединенные, въехав в две девятиэтажки. За три месяца в цехе построили заводской склад на 2 тысячи квадратных метров для материалов и полуфабрикатов. Закачивается строительство корпуса по выпуску товаров народного потребления. Оборудуются прекрасные бытовки. И во всех этих делах большая заслуга начальника цеха И.А. Ошкина — человека высокой культуры и дисциплины.

Выполняются и плановые задания. Особенно хорошо поработали коллективы первой площадки, электротранзита, завода craneвого оборудования, коммерческой службы. Финансовое положение коллектива нормальное, регулярно выплачивается заработная плата, которая достигла в среднем 10 тысяч рублей и планируется ее повышение.

Как ветеран предприятия, чувствую на себе заботу как моральную, так и материальную. Например, с начала года ветеранам выдана уже четвертая дотация. Мы благодарны за поддержку и будем делать все, чтобы моторостроителям сумели пережить это трудное время.

Е. ПОМАРЕНКО, наш нешт. корр. ветеран объединения "Сибэлектромотор".

Я ШЕЛ В ТОМ СТРОЮ...

О демонстрации в честь 75-летия Великой Октябрьской социалистической революции я узнал случайно: не было широкой информации. Приехал на площадь Ленина к десяти часам. Что я увидел? Слезы на глазах стариков, пришедших сюда с костью, с флагами в руках, транспарантами. Раньше они смотрели праздничную демонстрацию, сидя за праздничным столом. Что же позвало их сюда сегодня?

Разные люди были в колонне. Больные все же тех, кто недоспал и недоедал, работая от темноты до темноты. Они и сегодня вынуждены трудиться, ибо пенсии не хватает даже на самое насущное. Были и "перевертывши", вырвавшие партийные билеты. Я шел в том строю и не плакал "Созданы советы в защиту прав военнослужащих и их семей".

Колонна объединила представителей многих партий. Видел я здесь и тех, кто прошел сталинские лагеря. Люди возмущались против того, что останавливаются заводы, растет безработица, бесчинствуют преступники, многие голодают и недоокупаются из-за непомерных цен. Президент обещал перемены к лучшему весной, осенью, теперь еще через несколько месяцев. Но становится все хуже. Пора услышать голос народа. Ведь все должно быть для большинства населения, а не для кучки нумерованной и спекулянтов.

На митинге возле здания СФТИ было принято обращение с резкой критикой правительства, его курса на дальнейшее ухудшение жизни трудящихся.

И. БЫЧИХИН.

СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Валентина Филипповна Гришук по своему учительскому стажу ровесница Новиковской средней школы. Преподала она русский язык и литературу, то есть предметы, без знания которых мы не можем стать людьми грамотными и культурными.

Она родилась и выросла здесь. Работала на строительной школе подсобным рабочим, потом пионервожатой и значком училась в Томском педагогическом институте.

В семье Валентина Филипповна есть еще один учитель — ее сын Сергей. Он преподавал физику. Собирается пойти по стопам матери и дочь Ирина. Пока она учится в седьмом классе.

Сегодня многие учителя Новиковской средней школы приходят к Валентине Филипповне за советом и поддержкой. Ее бывшие ученики остались в родном селе, учат малышей сельских ребятшек.

На снимке: В.Ф.Гришук. Фото нашего читателя Михаила НИКОЛАЕВА.



Тревожный сигнал наши печали От молодежи деревни Калиновки

Терпели мы, терпели и решили рассказать о своих бедах. Нам порою кажется, что наша деревня вообще не существует на свете. О чем же наши печали?

А прежде всего о том, что жители деревни лишены самого насущного: закрыты больница, школа и клуб. Улицы не освещены, а недавно и телефон перестал работать.

И вот мы, беспризорные, шагаем вечерами по темноте и не знаем, чем нам заняться. Пробовали по домам сидеть, но нет никакого прозрения. Ей богу, скорбь "стуже выжрание" (извините за такое выражение). Хотя бы раз в неделю фильм показали, но клуб не просто закрыт, а аппаратуру из него растащили по домам, так сказать "приватизировали", выражаясь модным нынче словом.

Поверьте, мы не из тех, кто любит жаловаться и ждать, когда добрый дядя придет и все наладит. Но обстановка такая, что молчать дальше мы не можем.

Мы уже обращались в редакцию первомайской газеты, к администрации с просьбой воздействовать на наших начальников. У директора же совхоза "Первомайский" один ответ: "Жалуйтесь. Это ваше право".

А зачем нам такое право, если мы чувствуем себя полностью бесправными? От имени молодежи деревни Калиновки **М. ДЕРГАЧЕВА, Н. ЛУЦКОВ, О. ТОЛКАЧЕВА, О. БОНДАРЬ, С. ДИВАНОВСКИЙ, Л. ШУЛЬГА, М. ЧУБЕНКО, КАПАНИЦА, ВОЙЧУК** и другие.

ПАГУБНАЯ МОРАЛЬ

В последнее время в ряде газет все чаще стали появляться публикации, содержание которых, на мой взгляд, имеет явно сомнительный характер. Подобное чуть ли не ежедневно слышишь и видишь по телевизору. Упорно и, я бы сказал, изобретательно, прививаются и насаждаются с помощью средств массовой информации пагубная мораль и образ жизни капиталистического общества. В частности, под предлогом гласности и свободы широко и зарплато тиражируются всевозможные поступки, открыто аморальные, насилие, открыто аморальные поступки, беззастенчивость, пренебрежение к честному труду. Вот и уважаемая газета "Красное знамя", постоянным читателем которой я являюсь давно (подписался в 1993 году), повидному, чтобы не отстать от этой "моды", стала печатать подобные публикации сомнительного свойства.

Так, в еженедельном рекламном-информационном выпуске № 188 от 16 октября от имени читателя помещено объявление о том, что приглашаются "... красивые, эффективные девушки на высокооплачиваемую работу в области психологического сервиса, эротического массажа". Есть в этом номере и еще одно объявление, весьма сходное с приведенным. Спрашивается, что это, если не откровенный призыв — предложение к молодежи осваивать "древнейшую профессию" — про-

ституцию?

Такие объявления в областной прессе, на мой взгляд (а это мнение разделяется очень многими людьми), нельзя расценивать иначе, как грубое оскорбление россиян, как издевательство над честью и достоинством наших девушек и женщин. Совершенно прозрачно здесь публикуются дома маскритуются под массажные салоны, проституцию без тени сомнения выставляют напоказ, как якобы предмет вполне достойного бизнеса.

Не оттого ли и происходит сегодня смена нравственных ориентиров у значительной части молодежи, которая развращается и отравляется нотками бездуховности и аморальности? Не случайно нынче основой жизненного благополучия считается у многих не стремление к добросовестному, творческому труду, созданию крепкой, дружной семьи, повышению ответственности за судьбу Отечества, возрождению и укреплению таких категорий, как совесть, честь, достоинство, справедливость, а пагубная страсть к бесчестной наживе, бесстыдству секса, наркотикам...

Мне думается, нужны решительные меры против подобных безнравственных видов деятельности. И пресса России, в том числе и томская областная газета "Красное знамя", может и должна активно способствовать не разложению, а воссозданию здорового образа жизни в нашем обществе. **И. ЖУЛИН,** ветеран Великой Отечественной войны и труда. г. Томск.

Книжная новинка

"БЕГЛЕЦ В СИБИРЬ"

Не так давно в Томском книжном издательстве вышла из печати документальная повесть В.И. Мерзлякова "Беглец в Сибирь". Она об его отце, который, как и многие в те времена, не по своей воле "искал счастья" в бегах, прячась от преследований и репрессий.

На просторах Сибири нашел Иван Луппович применение своим способностям рационализатора и изобретателя. И прежде всего в лесной промышленности. Наблюдая тяжелый ручной труд сплавщиков, погрузчиков леса, рабочих на перевалочных пунктах и базах, он пришел к выводу, что людям можно помочь, изготавливая простейшие конструкции и приспособления.

Иван Луппович хорошо понимал рабочего и мастерового человека, потому что сам плотничал, возводил дома, масты, строил церкви. В Сибири он на протяжении многих лет создавал механизмы, облегчающие ручной труд. И это, может быть, было тем удивительным, что сам он обладал богатой силой. Почти двухметрового роста и весом около 130 килограммов, Иван Луппович перенесал в одиночку якоря весом до полутона. Переносил по два мешка пшеницы. Легко и

А.САЛЫНИКОВ, директор народного музея лесной промышленности и лесного хозяйства.

ВСЕ-ТАКИ ХОРОШО, что билеты в театр надо «доставать»

Для меня этот спектакль Томского драматического театра начался даже не с вешалки, а с неожиданности у кассы. "Билетов нет!" То есть как это "нет билетов"? Да у нас в театре... Я ведь уже привык испытывать чувство недовольства за артистов, вынужденных работать для полусотни зрителей. И вот тебе раз — "нет билетов", более того, их нет на месяц вперед!

Как вы понимаете, в театр я все-таки пошел. И действительно, в зале, как говорится, яблоку не упасть, а после окончания спектакля публика долго не уходила, притесняя его создателей.

В чем дело? Не собираюсь писать рецензию, пусть это сделают профессиональные критики. Хотя, конечно, не могу не выразить восхищения блистательной В.Бекетовой. По-моему, Сомерсет Моэм именно такой и видел Константин — элегантно, умно, обязательно, умеющей постоять за свое достоинство, и за свои права, и за свою самостоятельность. Как великолепно в одной из последних сцен морочит она головы и растерянного мужа (В.Антоню), и чуть сентиментальному, верному и нежному воздыхателю данно прошедших дней Бернарду Керсалу (Д.Киржеманов)! Трудно не сказать добрых слов о нашей старой гвардии — о милейшей, какой-то домашней и непосредственной миссис Калвер — Людмиле Домлатовой, о Владимире Семенове, сумевшем в крошечной роли передать и характер английского дворянина, и почти незаметно — юмор, и собственное отношение к событиям, происходящим во вполне добропорядочном английском доме. Кстати, эта женщина — добросовестность, английская благопристойность и даже чопорность удачно подчеркиваются выполненными в реалистической манере декорациями и отличными туалетами, точно соответствующими стилю спектакля (художник Н.Вагин). По-моему, высокой оценки заслуживает и работа всех остальных исполнителей, и, конечно, постановщика спектакля О.Перьякова, но, повторю, пусть об этом скажут специалисты, может быть, они и не разделяют моих эмоций.

Меня же интересует совсем другое. Есть в этом факте отражение явлений, происходящих в обществе, или успех нашего театра случаен? Легче всего сказать, что пьеса С.Мозма "Женское постоянство", как и прекрасный телеспектакль по его роману "Театр", как и его проза, привлекают отточенным

языком, выразительностью характеров, живостью интриги, каким-то очаровательным изяществом — люди любят такое, вот они и пошли в театр. Но, во-первых, какое им, гражданам России переходного периода, дело до английского хирурга, называющего ужин с любовницей удалением аппендикса у пациента? Во-вторых, все-таки Моэм — Шекспир, и его пьесы не притягивают "страстями человеческими". Тем более он не Гельман и не Шатров и на близкие нам темы о бригадирах бетонщиков и о политических деятелях драм не пишет. Но дело, оказывается, вовсе не в авторе и не в теме — билетов нет и на другие спектакли!

Смею предположить, что в какой-то части нашего общества начинает расти интерес к настоящему искусству. Почему? Вот, пожалуй, одна из причин. Придя из театра, включил телевизор. Улыбающийся юноша из КВН сообщил мне, что один индийский слон на переноске бревен замесит триста с лишним Ильичей. И детали российской "культуры", работающие в Останкино, не в состоянии понять, что при любом отношении к поверженному вождю, победного рода "хомячки" элементарно поныли, циничны, унизительны не для Ленина и его приверженцев, а для них самих! Включая вторую программу. Мокрый губой для со вкусом и знанием дела описывает прелести бангкокских пупат. Видно, кому-то эта тема близка и интересна, но и все-таки перекочевали на третью программу. Из нее я узнал, что налететь надо все-таки не на оставшиеся от прошлых лет обложки, а на издания фирмы "Экспед". Правда, когда журналистка, ведущая телесериала из магазина, торгующего этими изданиями, с чувством сказала, что "такое платие даже напотная проститутка купит не в состоянии", я выключил наш телевизор и больше его в эту субботу не включал.

Надоело. Хочу много. Хочу хорошего, нормального спектакля. Знаю, что по ТВ такого в принципе не увидишь. Оно, ТВ, отстало от зрителя и, боюсь, отстало далеко.

Впрочем, пару лет назад зрители именно по ТВ с интересом смотрели всякие сказы, сессии, заседания. Смотрели, пока не поили: Боже, да это же спектакль, но со скверными актерами, которые не только ударили толком поставить не могут, но еще и ролей своих не знают, а уж о режиссерах и говорить не велю! Сегодня меня силой не заставишь смотреть переналку левых с пра-

выми, презентовать со сникерями, нектаром улыбающихся министров с не в меру одобренными депутатами. А монологах! Лживые, слабо аргументирующие, откровенные от жизни!

Надоело. Хочу много. Хочу хорошего, нормального спектакля. А на этот цирк с белыми и рыжими клоунами и с разлачей политических оплеух смотреть не могу.

Давно не был в кино, и вообще не из-за взбешенных цен. Вот газета за ту же субботу, 31 октября. Ну, не хочу я, русский человек, живущий, как собиравшаяся газета, в "возрожденной России", смотреть на "Безжалостных людей" (США, "Октябрь"), на "Полноблестную хватку" ("Красную жару"), "Жить и умереть в Лос-Анджелесе" (все три — США, все три — кинотеатр им. Горького), на "Косильщика лузак" (США, "Сибирь"), ни даже на "Последний зов любви" (Индия, кинотеатр им. Горького). И в видеострою, хоть он и рядом, на "Черешки-нидзидзи" и "Полноблестную хватку", часть третья, не пойду, я и верую-то не в кино, не в театре, а в бесконечном мордобойе, ни очередных чудовищ, ни очередных красивых, участниц примитивных альбомных сцен, в кои не только чувств, но и самого алкоголя, как правило, нет.

Надоело. Хочу много. Хочу нормального, хорошего спектакля. И пусть это кино пропадет или пропадет, только не с моим участием.

Впрочем, может быть, люди, заполнившие зрительный зал, как и те, кто в театр не ходит, рассуждают иначе? Может быть, и заблуждаются? Этому тоже есть немало свидетельств. В зале — молодые женщины. Но где же мужчины? Почему мало тех, кого я давно знаю? Конечно, "них уж нет, а те далекие, как Сали некогда сказал". Но не видео, кстати, и наших активных общественных деятелей, кумиров старых и новых митингов. Как и в давно минувшие времена, так и поныне не видно тех, кто нас ведет и нами руководит. При зачете, помню, Егор Кузьмин скажет шару слов, идеологический отдел едва ли не развалюшкой составит, сморщит, кое-кто из руководящих и дремлет в злостном явном на серьезном концерте или спектакле. Ничего, видно, Степану Степановичу не догнет этим заниматься, ну и слава Богу, не хитит — и не надо. Меня сегодня не они беспокоят — надо где-то раздобыть билеты на очередную программу.

Как все-таки хорошо, что билеты в театр надо "доставать". **Л. ПИЧУРИН,** профессор ТГПИ.

ЧАСТНОЕ

СРОЧНО СНИМУ любую благоустроенную квартиру. Тел. 22-66-75, в вечернее время.

СРОЧНО КУПЛЮ любую благоустроенную квартиру. Тел. 76-07-56.

ПРОДАЮ спальный гарнитур "Элеонора" (Румыния) и "железную кровать" (Югославия) в отличном состоянии. Тел. 44-87-68.

КУПЛЮ легковой автомобиль или овердиз. Тел. посредине 76-79-64.

КУПЛЮ медвежью шкуру. Тел. 22-37-68.

КУПЛЮ СРОЧНО одно-, двухкомнатную квартиру, желательно в Кировском или Советском р-не. Тел. 44-94-44, 21-60-97.

Ремонт цветных телевизоров на дому в удобное для вас время. Качество гарантируется. Тел. 76-01-79.

КУПЛЮ 1-ю однокомнатную квартиру, малосемейку, дом, можно не приватизированную. Оплата наличными. Тел. 78-02-56.

ПРОДАЮ стиральную машину "Чайна-3". Тел. 26-43-17.

МЕНЯЮ мотоцикл на металлургический гараж. Телефон 26-40-43.

СНИМУ или **КУПЛЮ** капитальный гараж в р-не Октябрьского поля, ул. Л.Томского, Дебедова, г. Томск, ул. Алтайская, 116, кв. 3. Тел. 49-27-89 (разрешение).

ПРОДАЮ голову оленя с рогами и шкуру; женскую дубленку 44-46-го разм. 0/у. Тел. 22-37-71.

ПРОДАЮ двухкомнатную студию "Шахмат" две автомашины к ЗИЛ-131. Тел. 21-59-21.

ПРОДАЮ новый магнитофон "Вега-МП122С" (21 тыс. руб.), телевизор "Сонет", ДС, 75-35-86, Тел. 21-66-85, с 15 до 21 часа.

КУПЛЮ малосемейку или квартиру до 200 тыс. руб. Тел. 77-50-96.

КОНЦЕРТ

ДИ ИМ. ГОРЬКОВОГО. (Томск-7) 12 ноября. Концерт симфонического оркестра для детей. Дирижер — Петр Рахлин (г. Санкт-Петербург). Музыкавед — Вера Тимофеева. Начало — в 14 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА 14, 15 ноября. Матчи открытого чемпионата России высшей лиги по хоккею с шайбой. «НЕФТ» (Томск) — «ШАБРИН» (г. Челябинск). Начало — в 17 час.

ТЕАТР ДРАМЫ 12 ноября. «Юрк Данден, или Одураченный муж» — 19. 13 ноября. «Поминальная молитва» — 19.

ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 12 ноября. Премьера «История любви».

В КИНОТЕАТРАХ: «ОТВЕРЬ» 12 ноября. «Полночная жа-

ра» (США) — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Назад в СССР» (США) — 10 (пятничный), 12, 14, 16, 18, 20.

«РОДИНА» 12 ноября. «Жить и умереть» (США) — 12, 14, 16, 18, 20.

ИМ. М. ГОРЬКОГО 12 ноября. «Нажда смерти-2» (США) — 9, 30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30. «Безжалостные люди» (США) — 9, 30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30.

«СИБИРСКИЕ ОГНИ» 12 ноября. «Стелла» — 10, 12, 14, 16, 18, 20.

«СИБИРЬ» 12 ноября. «Отдых по раздельности» (комедия) — 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭЛИТА» 12 ноября. Мультфильм «Несс и Несси» — 10, 11-30, 13, 14-30. «Обыкновенная шляпа» — 16, 18, 20.

«АВАНГАРД» 12 ноября. «Семьянин» (комедия) — 16, 18, 20.

Ищу репетитора по английскому языку. Тел. 77-14-37.

ПРОДАЮ мягкую мебель, «кухню» с мойкой (пр-во Томск), Тел. 49-24-94, в рабочее время.

КУПЛЮ черные красивые туфли на высоком каблуке (разм. 39-41), большую морозильную камеру. Тел. 44-19-84.

ПРОДАЮ левое переднее крыло от ВАЗ-2105. Тел. 44-19-82.

ПРОДАЮ мотоцикл «Днепр» 1991 г. выпуска. Тел. 77-51-71.

КУПЛЮ автомобиль «Нигуль». Тел. 77-59-74.

МЕНЯЮ капитальный гараж в Ленинском р-не (погреб, яма) на благоустроенную малосемейку. Или подвал с баней, огородами, сараями и пр. на однокомнатную благоустроенную квартиру.

ПРОДАЮ дом-особняк (три комнаты, кухня, слив, вода, большой огород). г. Томск, пер. Зарыцкий, 16, с 12 до 18 час.

ПРОДАЮ пшеничную муку высшего сорта за наличные по безналичному расчету. Тел. 75-17-85.

ПРОДАЮ дом деревянный на 4 комнаты, с/п, ванна, санб. постройки, огород 13 соток. г. Томск, пер. Таймырский, 12, проезд трамв. №1, 3 до конечной ост. «Черемухинский» в любое время, (р-н сонная).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (19 кв. м, 2-й этаж) и капитальный гараж с большим подвалом и погребом (за пл. Юж.-Кур) на двухкомнатную или продам гараж в Томске, ул. В. Куна, 10, кв. 68, или тел. 77-62-74, с 10 до 20 час.

ПРОДАЮ дом-особняк (три комнаты, кухня, слив, вода, большой огород). г. Томск, пер. Зарыцкий, 16, с 12 до 18 час.

ПРОДАЮ пшеничную муку высшего сорта за наличные по безналичному расчету. Тел. 75-17-85.

ПРОДАЮ дом деревянный на 4 комнаты, с/п, ванна, санб. постройки, огород 13 соток. г. Томск, пер. Таймырский, 12, проезд трамв. №1, 3 до конечной ост. «Черемухинский» в любое время, (р-н сонная).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (19 кв. м, 2-й этаж) и капитальный гараж с большим подвалом и погребом (за пл. Юж.-Кур) на двухкомнатную или продам гараж в Томске, ул. В. Куна, 10, кв. 68, или тел. 77-62-74, с 10 до 20 час.

КУПЛЮ импортный видеомагнито

Предприятие «ТЕРРА» и фирма «СТЕК»

(Цены даны с учетом НДС и годовой гарантии, курс на 5.11.92)

Компьютеры		тыс. руб
486 - 50 MHz	16 RAM cache 256K 660 HDD SVGA-512 K	2250
486 - 33 MHz	8 RAM cache 256K 330 HDD SVGA-512 K	1750
386/387 - 40 MHz	4 RAM cache 128K 120 HDD SVGA-512 K	875
386SX - 25 MHz	(notebook)	990
386SX - 16 MHz	1 RAM 40 HDD VGA 1.2/1.44 FDD printer	570
286/287 - 20 MHz	1 RAM 40 HDD SVGA-256 K	495
286/287 - 20 MHz	1 RAM 40 HDD SVGA-mono	425

Оборудование для настольных типографий

HP LaserJet IIP plus	630	HP DeskJet 500C interface (color)	570
HP LaserJet IIP (1 Mb)	780	HP PaintJet XL-300 (A3) (color)	1610
HP LaserJet 4 (2 Mb)	1189	Digitizer KD-5000 (18"x12")	325
HP ScanJet IIC (color)	1030	19" multisync monitor (1280x1024)	1250

Сетевое оборудование

ArcNet 8 bit (Star&Bus)	24	Modem 2400 extern. MNP5	80
ArcNet 16 bit (Star&Bus)	35	Modem 2400 intern. MNP5 V42bis	44
EtherNet 8 bit	48	EtherNet repeater 2 ports	268
EtherNet 16 bit	56	Active Hub 8 ports external	74

Отдельные узлы ПЭВМ

Hard Disk 1.5 Gb (SCSI)	1360	Co-processor Weitek 4167	460
Hard Disk 1.0 Gb (SCSI)	1150	Filter Screen 14" (glass)	17.8
Hard Disk 660 Mb (SCSI)	890	Filter Screen 14" (nylon)	6.7
Hard Disk 330 Mb (SCSI)	625	Mouse 3 button	8.7
Hard Disk 210 Mb	325	2S/IP card	7.6
Hard Disk 120 Mb	215	4*RS232 card	45
Hard Disk 80 Mb	177	VGA card 16 bit 256K 16/(800x600)	24
SGMM 1Mb-80	29	SVGA card 16 bit 512K 16/(1024x768)	27
SGMM 4Mb-70	115	SVGA card 16 bit 1M 256/(1024x1280)	45

Телефаксы

PANASONIC KX-F50	295	Toner cartridge HP LJ III	56
PANASONIC KX-F90	365	Toner cartridge HP LJ IIP IIP	48
PANASONIC KX-F110	415	Toner cartridge HP DeskJet	17
PANASONIC KX-T2365	35	Toner cartridge HP PaintJet	38
PANASONIC KX-T2470	78	Toner for Canon NP-1215	6.9
Fax paper (30 m.)	1.6	Toner for Ricoh M-100 (1 tube)	10

Матричные принтеры

Epson FX-1000R (A3)	220	Citizen SDC 838	10.2
Star NX-1500 (A3)	190	Citizen SDC 878	9.8
Копировальная техника		Citizen SDC 839	7
Canon NP-1215 (A3)	1255	Citizen SDC 814	6
Canon FC-2 (A4)	395	Casio HR-120T	26
Счетчик кушор	Magner counter machine		499

Звоните:
496417
496495

МИРОВАЯ СЕНСАЦИЯ
ПРОТИВ ДЬВЛА — С МОЛИТВОЙ
ЖИВАЯ ЛЕГЕНДА ИЗ СТЕПЕЙ УКРАИНЫ
ЗНАХАРКА И СПАСИТЕЛЬНИЦА

Мария-Стефания

Сняты сглазов, наговоров, порчи, колдовства, изгнание бесов.
Начало — в 12, 15 и 18 час.
Билеты продаются в кассах Дворца спорта, ЦУМА, Большого концертного зала филармонии.
Справки по тел. 22-28-55.

АВТОМОБИЛИ С АУКЦИОНА № 2

ПАТО «Агростройтранс» совместно с фирмой «Лига» 19 ноября 1992 г. проводит аукцион по продаже автомобилей. На продажу предлагаются:

- KamAZ-5410 (1984 г.), нач. цена — 150 тыс. руб.
- KamAZ-5410 (1983 г.), нач. цена — 100 тыс. руб.
- KamAZ-5410 (1984 г.), нач. цена — 150 тыс. руб.
- MAZ-504B (1985 г.), нач. цена — 100 тыс. руб.
- GAZ-31-02 (1982 г.), нач. цена — 250 тыс. руб.

Для участия в аукционе необходимо подать заявку по установленной форме по адресу: ул. Крылова, 2, 2-й этаж, каб. № 11. Заявки принимаются до 18 ноября. Справки по тел. 23-31-85.

СНИМУ ПОМЕЩЕНИЕ ПОД ОФИС
с телефоном.
Телефоны 76-71-28, 44-19-79.

МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ «СКИФ»
(Россия — Япония)

частным лицам и организациям, оптом и в розницу, со склада в Томске реализует предприятие «Пол и А». Объем рабочей камеры — 29 литров, вес — 22 кг. Возможен бартер. Цена — 34.000 руб. (До 20 ноября цены неизменны).
Снимаем офис в центре города.
Обращаться: пр. Фрунзе, 109-а, ком. 4б.
Тел. 21-46-52.

АВТОМОБИЛИ БЕЗ ПРОБЕГА В СНГ
реализует ТОО «САМАК»:

- легковой а/м среднего класса «Ниссан-Цедрик», дизель, 6 цилиндров, объем — 2800 куб. см, суперсалон, 1982 г. выпуска;
- автобус «Тойота-Фарго», дизель, объем 1800 куб. см, суперсалон, 1982 г. выпуска;
- автобус «Тойота-Мастер», карбюраторный, суперсалон, 1982 г. выпуска.

Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 83, 1-й этаж. Тел. 22-15-42, 21-22-71.

НА ФОНДОВОМ РЫНКЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Брокерская фирма «Томск-Брокер-Сервис» — член западносибирской фондовой биржи «Веста» — окажет услуги по:

- купле-продаже приватизационных чеков (форма оплаты любая);
- обмену приватизационных чеков на акции многопрофильного концерна «Гермес», инвестиционного фонда «Сибирь» (г. Новосибирск) и др.

Адрес фирмы: пр. Фрунзе, 111, ком. 112.
Подробная информация по телефону 28-61-16.

В СВЯЗИ С ПРИВАТИЗАЦИЕЙ

земельных участков садоводческое товарищество «Солнечный» (р-н п. Курлек) проводит пере регистрацию членов. Собрание состоится 14 ноября в 10 час. в фойе Дома нефти (Наб. р. Улайки, 24).

земельных участков садоводческое товарищество многодетных «Семья-2» проводит пере регистрацию с уплатой долга 14 ноября 1992 г. во Дворце культуры завода режущих инструментов (ул. Кулева, 24).

Общая сумма членских взносов за 1992 г. составила 6.000 руб., оплата за приватизацию — 950 руб.
При себе иметь членскую книжку.

ЧЛЕНОВ САДОВОДЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА «СТРОИТЕЛЬ»
приглашают для пере регистрации и оформления приватизации земельных участков до 1 декабря по четвергам и вторникам, с 16 до 19 час., по адресу: ул. Шевченко, 19, 1-й этаж, трест «Томскжилстрой». При себе иметь паспорт, садовую книжку, 980 руб.

СОБРАНИЕ САДОВОДЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА «СВЯЗИСТ» ГПТУ-8
по пере регистрации земельных участков состоится 14 ноября в 12 час. в здании ПТУ-39 (ул. Обруб, 4).
ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ ОБЩЕСТВА «КОММУНАЛЬЩИК»
В связи с приватизацией для закрепления прав на землю в срок до 1 декабря 1992 г. необходимо: — повысить задолженность по членским взносам, включая 1992 г. Должники в очереди получения документов на землю включаться не будут и потеряют право на ее владение; — передать в правление общества заявление о выбранной Вами форме землепользования и сообщить об изменении места работы и проживания.
Адрес: пр. Ленина, 61, по вторникам и четвергам, с 17 до 19 час.

ПРОДАЕМ ПАЛАСЫ
разнообразных расцветок (Таджикистан) оптом и в розницу.
Тел. 44-74-25.

КОРПУСНУЮ МЕБЕЛЬ
омского производства (пяти- и трехсекционную) реализует магазин «Коммерсант».
Адрес: пр. Кирова, 56-а.
Тел. 44-74-46.

КУПИМ ГАРАЖ
теплый, благоустроенный (до 500 тыс. руб.) в р-не ПАТИ, Каптана-П.
Тел. 44-47-89, в раб. время.

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ
версии — 23.30 «АЛЬФА»
64 сервисные функции

- определение номера звонящего абонента;
- голосовой автоответчик;
- автодозвон по городу и межгороду;
- часы, будильник, календарь.

Качество и обслуживание фирма «АПЕКС» гарантирует.

КУПИМ радиодетали.
Тел. 21-19-36, с 9 до 19 час.; 44-75-76, 77-11-61, 77-83-46, после 19 час.

НА ПОРОГЕ НОВЫЙ ГОД

МОСКОВСКИЕ И ИМПОРТНЫЕ КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

в широком ассортименте со склада в Томске по ценам вчерашнего дня предлагает фирма

«ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ»

ВАФЛИ, ПЕЧЕНЬЕ, ШОКОЛАД, КАРАМЕЛЬ, ШОКОЛАДНЫЕ КОНФЕТЫ «АССОРТИ» и «ПТИЧЬЕ МОЛОКО».

Предоплата по безналичному расчету, самовывоз.
Посредников просим не беспокоить.
Контактные телефоны 75-61-00, 6-62-38 (Томск-7).

АВТОМОБИЛИ ЗИЛ
всех модификаций

предлагает для реализации «Сиб-ЗИЛ» - официальный дилер Московского автомобильного завода им. Лихачева.

Принимает заявки на поставку автомобилей на 1993 год.

Контактные телефоны в Новосибирске (8-3832) 32-66-03, в Кемерове (8-3842) 25-52-00.

КУРСЫ
Региональный научно-образовательный центр объявляет набор на курсы «Бухгалтерский учет и налогообложение малых предприятий». Вам также предоставляется возможность, занимаясь по дополнительной программе, получить одновременно в те же сроки вторую специальность секретари учреждения. Это увеличит Ваши шансы на получение выгодного контракта. Начало занятий — 16 ноября. Учебно-производственная отработка от работы. Слушателям выдается пакет инструктивных документов, а по окончании курсов — удостоверение.

Наш телефон 22-54-17.
Адрес: пр. Ленина, 69.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!
Фирма «М.З.» реализует в неограниченном количестве рыбную икру, рыбную продукцию, комбикорм. Возможны оптовые поставки за пределы области.
Тел. 22-31-71.

ДВП ОПТОМ И В РОЗНИЦУ
по самым низким ценам реализует ИМП «Братья Коопевы и К». Тел. 49-27-89.

ПРОДАЮТСЯ СИГАРЕТЫ «НВ»
германского производства по цене 110 руб. — наличными, 125 руб. — по б/н расчету.
Справки по тел. 77-05-56, вечером.

СО СКЛАДА В НОВОСИБИРСКЕ:

- стальные трубы диаметром от 15 до 114 мм;
- лист стальной от 1 до 4 мм;
- уголок 63, 75, 80

цена договорная

- стальные трубы диаметром 820, 1020, 1220 мм по цене 17.000 руб/м

Тел. в Новосибирске (8-3832) 44-07-24.
Факс (8-3832) 44-73-00.

МП «ЗОЛУШКА»

ШЬЕТ СПЕЦОДЕЖДУ:
куртки ватные, костюмы рабочие, халаты, пижамы, рукавицы рабочие, жилеты стеганые, комбинезоны, полукомбинезоны, постельное белье, одеяла ватные.

Наш адрес: 630011, Новосибирск, ул. Ватутина, 11, МП «Золушка».
Контактный телефон в Новосибирске (8-3832) 44-01-86, 44-02-98.

«4-я ОСЕННЯЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА»
17-20 ноября

Вашему вниманию будут представлены: широкий ассортимент товаров народного потребления, промышленная и наукоемкая продукция.

В выставке примут участие известные фирмы США, Финляндии, Китая, Польши, Гонконга и другие, а также коммерческие и сибибирские организации, предприятия Сибири, Дальнего Востока, Казахстана.

Если Вы желаете заключить сделки по купле-продаже, представить свою продукцию на выставке, обращайтесь до 15 ноября 1992 г. в Томский научно-технологический парк.

Адрес: 634050, г. Томск, ГСП, ул. Вершинина 76
Телефон: (3822) 23-35-55, 23-07-11
Факс: (3822) 269-768
Телекс: 133138 AVTO SU

ТОМСКАЯ ЯРМАРКА

ТОРГОВЛЯ С КИТАЕМ - ВЫГОДНАЯ ПЕРСПЕКТИВА
Коммерческо-производственная группа «ФАКТОР» совместно со строительно-материальной компанией при управлении поселочных предприятий провинции Хейлуэньцун приглашают на выставку товаров народного потребления производства Китая.

С 11 по 21 ноября 1992 года в выставочном центре «Экспо» более 70 представителей фирм-производителей будут готовы подписать контракты на поставку:

- мужской, женской, детской одежды в самом широком ассортименте;
- косметики;
- художественно-сувенирной продукции;
- игрушек и игровых компьютеров;
- тканей;
- портфелей, дипломатов;
- продуктов питания и много другого.

Наш адрес: 630090, Новосибирск, ул. Советская, 37 (бизнес-помещение Фонда молодежи ищущих).

Тел. (8-383-2) 22-70-40, 22-22-28, 91-04-12.

FACTOR

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ,
занимающихся эксплуатацией объектов газоснабжения на природном и сжиженном газе.

С 1 апреля 1992 г. введены в действие новые «Правила безопасности в газовом хозяйстве», утвержденные Госгортехнадзором Российской Федерации.

Всем инженерно-техническим работникам и рабочим, занятым строительством и эксплуатацией объектов газового хозяйства, необходимо пройти обучение в учебно-курсовом комбинате по пр. Фрунзе, 111 (тел. 21-35-35, 21-17-27) и сдать экзамен в установленном порядке.

ТОМСКАЯ ОГТИ.

ТОВАРИЩЕСТВО ПЧЕЛОВОДОВ

- проводит запись на обучение фермеров-пчеловодов;
- обеспечит инвентарем, литературой, воиной, пчелосемьями, практической стажировкой на пасеке;
- организует специальные курсы по производству прополиса, пчелиного яда, маточного молочка, пчелы; и реализует для населения мед по ценам значительно ниже рыночных.

Наш адрес: пр. Фрунзе, 116.

НАШ АДРЕС
634050, ТОМСК, ГСП, пр. ФРУНЗЕ, 109/1

И ТЕЛЕФОНЫ

Официальный представитель фирм "JVC" и "BRAUN"

фирма "ОВЕК"
Ост-Вест Электроник ГМБХ

Приглашает всех бизнесменов, располагающих СКВ, готовых купить оптовые партии товаров фирм "JVC" и "BRAUN", на выставку

ТОМСКАЯ ЯРМАРКА

Выставка будет проходить в Технопарке по адресу: ул. Вершинина, д.76
контактный телефон & факс:
(095) 952 65 84

УЧРЕДИТЕЛИ — журналы редакции, трудовые коллективы Томского ГПС «Росвязьинформ» и объединения «Томскавтотранс», Сибирский химкомбинат.

Приглашая редактора — 24-44-35.
Завеститель редактора — 21-06-31.
Завеститель редактора — 21-06-32.
Ответственный секретарь — 21-32-34.
Секретариат — 26-61-39, 26-59-78.

Экономический отдел — 21-43-75, 21-36-44, 26-62-23.
Отдел науки и учебных заведений — 26-64-81, 21-48-85.
Отдел информации и культуры — 21-45-81, 21-48-85.
Отдел советского строительства и быта — 21-36-56.

Отдел писем — 21-38-65, 26-63-17.
Редакционно-коммерческий отдел — 21-06-60.
Частные объявления — 21-26-80, 21-26-80.
Отдел фотонагляданий — 26-05-97.
Общественная приемная — 21-36-66.

Бухгалтерия — 21-28-68.
Касса — 21-47-91.
Областная журналистская организация — 21-28-90.
Мнение редакции не обязательно совпадает с позицией авторов.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

По вопросам качества печати обращайтесь по телефонам издательства: 21-40-22, 21-40-23.
Индекс 54200
Типография издательства «Красное знамя», 634060, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1.
Газета печатается офсетным способом.
Тираж 81.590
Заказ № 205.
1 2 3 4